«Tunol
XUMUNYECKUX
peakunn»




ITIOBTOPUTH H
OBOBIIUTH 3HAHHA
YUYAIIITUXCA O
XUMHYECKHX
ITPEBPAIIIEHUAX,
IIPH3HAKAX H THITAX
XUMHUYECKHX = \
PEAKIIUH. 3AKPEITHUTbH g
HABBIKH COCTABJIEHH}I ~ w
XUMHYECKHX
YPABHEHMWH,
ITPOJIOJIKHUTH
d®OPMHUPOBAHHE
IIPAKTHYECKHX
HABBIKOB IIPH
BBIIIOJIHEHHH
JTABOPATOPHBIX
OIIBITOB.




Bonpochkl ona noBTopeHus

YTo nayvaet xumma?

YT0 Takoe XxumMmumnuyeckKue
npeBpaweHnsa Unm xmmm4yeckue
peakunun?

KakoBbl NPU3HaKU XMMU4YECKUX
peakuun?



[OPEHWE CBEYM

o llpusHak xumuyeckon
peakuum:

eblidesieHUe menna
U ceema




Peakuna mexay pactBopoM xrnopuga
KanbLUWUA U paCcTBOPOM LLIEMOYMN.

ellpusHak
XUMHYECKOH
peaKuum:

eblrnnadeHue
6esi020
ocaoka.




[lenctBme MHOMKaATOPOB Ha PacTBOP.LI
KUCMOThLI, Lienoyn ¥ BOAbl.

ellpusnax

XHUMHYECKOH e e
peaKuuu: #""’( \T
usMeHeHue 1 . i @&
OKpacku

UHOUKamopa.



Peakuna mexay pactBoOpoOM nepmMaHraHara
Kanums u pacteopom xnopuaa xpoma (1)

ellpusznak
XUMHYECKOH
peakuum:

eblinadeHue
3es/1eHo20
ocaodka.




Peakuna mexay pactBopoM xrnopuga
xenesa (lll) n pactsopom wienoyu.

ellpusznak
XUMHYECKOH
peakuum:

eblrnadeHue
6ypozo
ocaoka.




TOPEHVE CTANbHOW
[MTPOBOJIOK B KUCJIOPOLE

o IlpusHak xumMmu4eckon
peakuum:

ebldesieHUe mensna
u ceema




PEAKLINA MEOV C ABOTHOW

KUCJIOTOW
o IlpusHak xumMmu4eckon
peakuum:
eblidesieHuUe

6ypozo 2a3a




YcnoBusi, Heobxoaumbie Ans
OCyLUeCTBNeHNUA XMMN4YeCKOUN peaKLnn:

o COnpukocHoBeHUe BeLleCTB
o [lepemewinBaHmne BellecTB
« OnpeaeneHHasa Temnepartypa
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Bonpochb!l A4na noBTopeHunA

1. Y10 Takoe xumMmnveckoe ypaBHeHue?

2. Kakue peakuumn Ha3bIBarOTCH
peakumamMmm coeamHeHUA"?

3. Kakue peakuuun Ha3bliBalOTCH
peakunamMm pasnoxeHua?

4. Kakue peakuumn Ha3blBaloTCS
peakumamMm 3amMmeLleHuna?

5. Kakue peakuuun Ha3bIBalOTCH
peakuusamm oomeHa?
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TUnbl XMMNYECKunX
peakLuumn:

CoeanHeHue
Pa3noxeHue

3amMelleHue
OOmeH



Peakuus

COeAUNHEHMUSI.
A +B

Peakuusa coeauHeHus -
3TO peakuusa, npu
KOTOpPOU U3 IBYX UMW
HEeCKOSIbKUX NPOCTLIX
BellecTs obpasyerca
OAHO_CNOXHOe
BellecTBo.




Peakuusa coeaAnHeHUS.

Cu:0O

2 Peakuusa coeauHeHus
-3TO peakuus, npwu
KOTOpPOU U3 ABYX UMW
HeCKOSIbKUX MNPOCTLIX
BelliecTs obpasyerca
OAHO_CNOXHOoe
BelecTBO.




Peakuunsa pasnoxeHus

A B

+

Peakuusa pasnoxeHus -
3TO peakuus, npwu
KOTOPOU OAHO CNOXHOe
BelliecTBO pacnanaeTcs Ha
ABA USTU HECKOSbKO
NPOCTLIX UMW CIOXHBIX
BellecTs.



Peakius pa3/ioKeHUus

H> O

3TO peaKkuus, nNpu
KOTOpOW CNOXHOe
BeleCTBO pacnaaaeTcsa Ha

NPOCTBIX UJIN CNOXHBIX
BelecTB.

2



Peaknus 3aMellieHUSA

A + BC



Peakuusa 3amelleHusa -3to
peakuma, Npu KOTOPOU ATOMbI
NpOCTOro BeliecTea 3amellaroT
ATOMBbI B CITOXHOM BellecTse



Peakunsa oobmeHa

AB + Cl

Peakumua obmeHa - 31O peaxkuus,
NpU KOTOPOU ABAG CNOXHLIX
BelllecTea obmeHuBarOTCA CBOUMMU
COCTABHLIMU YACTAMU.



Peakumua obmeHa - 31O peaxkuus,
NpU KOTOPOU ABAG CNOXHLIX
BelllecTBa 0bMeHUBArOTCS CBOUMM
COCTABHLIMU YACTAMU.



C KakumMmu TnamMmm XMuMm4yeckKux
peakuun Mbl ceroaHs
NO3HAKOMUIIUCH ?

O
° Pa3noxeHue

e 3amMelleHne
. OOmMmeH






Onpeaeaure TUNbI PeaKUH

Cu+ CI2 —> CuCI2

o 2Fe+3CI2 —> 2FeCI3



Onpeaeaure TUNbI PeaKUH

BUAEO



Si0,+ Mg — MgO + Si
Si0, + 2Mg — 2MgO + Si

Peakuunsa sameLweHUs



Onpenenutb TMN XMMUYECKOU peaKkLuun

SAOAHUE Ne2.

o peakuuwn:

-4

[Mocne peakuum:

-4

Peakuus
3amellleHUs



Urpa « TPETUN NULLHUN-1»

1. 2NaCl = 2Na + CI2
2. CaO + CO2=CaCo0:s
3.C + 02=CO02

OTBeT:

2NaCl = 2Na + Cl:



Urpa « TPETUU NIULLLIHUWN-2»

1.2Cu0 + C = 2Cu + O;
2. 2NO + Oz = 2NO:
3. Mg +H:zS = MgS + H:

OTBeT:
2NO + O2 = 2NO:



SAOAHUE

Ilapsb 30BeT K cede CTpesbua - yiajaoro MoJjaoana

U naer eMy nopy4eHue rocylapCTBeHHOIr0 3HAYCHUS :

«YT00 1 cTasl 04eHb 00ratT, Hy:>KeH MHE AJJIOMUHUSA
CYJIb(uI

Ho4b narw Ttede mogymarb, yTpoMm Oyay KIaaTh J0KJIA1!

He cMoremnb — Koro BUHUTh? JloJ12KeH s1 Te0s1 Ka3HMTh.

3anuinu cede HA3BaHbE, YTO0 CO CTPAXy He 3a0bITbY.

Hanuwume ypasHeHuUe peakKyuu nosiy4eHus
cynibgbuda asIrOMUHUSI.

Ykaxxume mun peakyuu.



Al +S = ALS,

2Al + 3S = ALS,

peakuuna coeaAnHeHUs



JlaboparopHas padora



TexHuka 0e30IMacHOCTH



JlabopaTopHbLIN ONbIT

Y NalOH

U "TusSOy,



Hanunwute ypaBHeHue peakuuu u
onpeaenuTe TUM peakuuun

CuSO, + NaOH — Cu(OH), + Na,SO,

CuSO, + 2NaOH — Cu(OH), + Na,SO,

Tvn peakuumn — peakuus oomeHa



JlabopaTopHbLIN ONbIT




Hanuwunte ypaBHeHMe peakuum n
onpepenuTe TUN peakuuu

t()
* Cu(OH), —» CuO +H,O

 Tum peakuuun — peakuus pas3jaoKeHUs



IIpoBepouHasi padora



3anaHue Ne 1

PaccTtaBbTe KO3 (PULNEHTbI K
onpenenuTte TMN peakumu B
criegyroLwmnx ypaBHeHUAX
peaKkLuum:



1 BapuaHT

PacctaBbTe KO3 pLNEHTLI U
onpeagenutTe TUN peakuuu B
crieayrowmx ypaBHEeHUAX peaKkLUum:

A) Cu+0O,=; B) NaOH + HNO, =;
B) H,+ CuO=;T) Ag,0=;
o) MgO + HF=.



2 BapUaHT

PacctaBbTe KO3 pLNEHTLI U
onpepennTe TN peakuun B
crieAyroLwnx ypaBHeHUAX peakuuu:
A)Ba + O, =; b) KOH + H,PO, =;
B)H,+FeO=; T)HgO =;

) BaO + HBr =.



1 BapuaHT

2. IIpuBenennbl cxembl peaknuii. CocTaBbTe
YPABHEHUSA XUMHUYCCKUX PeaKInu,
paccraBbTe KOI(PPUIHUCHTHI M YKAKUATE UX
THIIL:

a) HMTpAT cepeOpa + xuopuj xkejaeza (I1I) —
— XJiopuj cepedpa + nurpar xeae3a (I1I);

0) ruapoxkcua ceuHua (II) — oxcua cBMHIA
(IT) + Boaa.



2 BapUaHT

2. IlpuBeaensl cxembl peakuuu. CocraBbTe
YPABHEHUSA XUMHUYCCKUX PeaKInu,
paccraBbTe KOI(PPUIHUCHTHI M YKAKUATE UX
THIIL:

a) HUTpAT 0apuda + cyabdar HATpUA —
— cyJb@ar 0Oapusi + HUTPAT HATPHUSI;

0) okcujg auTHUsA + BOAa — THAPOKCH/I
JIUTHSL.



1 BapuaHT

3. BoiOepuTe Ha Ball B3IUISA/, MPABUJIbHbIA
OTBET.
B peakuusax oomena mozym oopazoeamuvca:
a) HECKOJIbKO MPOCTHIX BElIECTB;
0) ABa CJO0XKXHBIX BellleCTBA;
B) OJHO CJIOKHOE BelleCTBO;
I') OQHO MPOCTOE BEIEeCTBO.



2 BapUaHT

3. BoiOepuTe Ha Ball B3IUISA/, MPABUJIbHbIA
OTBET.
B peakuuu 3amewienus mozym ecmynamo:
a) OJHO MPOCTOE U OAHO CJI0KHOE
BellEeCTBO;
0) OQHO CJI0’KHOE BElIECTBO;
B) HECKOJIbKO IPOCTHIX BElEeCTB;
I') HECKOJbKO CJI0KHBIX BellleCTB.



IlpoBepka
BBINIOJTHCHHOH
PadoThI



1 BapuaHT

A) 2Cu+ 0,=2Cu0 — coennHenne

b) NaOH + HNO, = NaNO, + H,O — oomen
B) H, +FeO =Fe+ H,O -3amemenne

I) 2Ag,0= 4Ag+ O,- pa3ioxeHnne

) MgO +2HF = MgF, + H,O - oomen

A) 3AgNO, + FeCl, = 3AgCI +Fe(NO,),
(o0OMeHn)

b) Pb(OH), = PbO + H,O (pa3snoxenue)

OT1BeT: B




2 BapUaHT

A) 2Ba+ O,=2Ba0 - coenunenue

b) 3KOH + H,PO,=K,PO, + 3H,0 — odmen
B) H, +FeO = Fe +H,O —3amemenne

I') 2HgO= 2Hg + O, — pa3io:xkenne

) BaO +2HBr = BaBr, + H,O - o0meH

A) Ba(NO,), + FeCI , =3AgCI +Fe(NO,),
(o0OMeHn)

b) Li,O+ H,O =2LiOH (coenunenmue)
Ot1BeT: A




[lomaluHee 3aaaHue:
§ 29;

§ 30, ynp. 1 (a, 0);
§ 31, ymp. 2 (B, I, 1);

§ 32, ynp. 3, 4 (T, 1, e).






Cnacub6o 3a paboTy Ha ypoke!

W@@ : URURY
fi0

R OKOHYGH.
CBHAaHMA!




